
A sorbakap
solt elemek számát jelöljük n-nel. Ekkor az áramkör teljes feszültsége (elektromotoros ereje) n · 1,9 V,

az áramkör bels® ellenállása n · 0,2 Ω, így teljes ellenállása 10 Ω + n · 0,2 Ω. Ezért az áramkör áramer®ssége

I =
n · 1,9 V

10 Ω + n · 0,2 Ω
=

1,9 n

10 + 0,2 n
A.

Ohm törvénye szerint a 10 Ω-os ellenálláson es® feszültség

1,9 n

10 + 0,2 n
A · 10 Ω =

19 n

10 + 0,2 n
V.

Azt kívánjuk, hogy ez legalább 15 V legyen, azaz

19 n

10 + 0,2 n
≥ 15

teljesüljön. Szorozzuk az egyenl®tlenség mindkét oldalát a 10 + 0,2 n pozitív számmal, majd rendezzük, így kapjuk,

hogy feltételünk akkor és 
sak akkor teljesül, ha

n ≥ 9
3

8
.

Tehát 10 elemet kell vennünk ahhoz, hogy a fogyasztóra legalább 15V feszültség essék.

A fenti képlet alapján ekkor az áramer®sség

I =
19

12
A ≈ 1,58 A.

A teljesítményeket a P = I2R képlettel számolhatjuk, mégpedig a hasznos teljesítményhez R = 10 Ω-ot, a káros

teljesítményhez pedig R = 10 · 0,2 Ω = 2 Ω-ot kell vennünk. (Káros a bels® ellenállásokon fejl®d® h®.) Eszerint

Ph =

(

19

12
A

)2

· 10 Ω ≈ 25,1 W,

Pk =

(

19

12
A

)2

· 2 Ω ≈ 5,01 W.

Végül a fogyasztón 2 per
 alatt fejl®d® h®

Qh ≈ 25,1 W · 120 s · 0,24 
al/joule ≈ 720 
al,

az elemeken pedig 2 per
 alatt

Qk ≈ 5,01 W · 120 s · 0,24 
al/joule ≈ 140 
al,

h® fejl®dik.
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